



# 老年人群更需疫苗保护



居民在下元卫生所接种疫苗。

4月24日至30日是一年一度的世界免疫周。众所周知，儿童是接种疫苗的重点人群，事实上，机体功能减退，免疫力逐渐降低的老年人也应重视相关疫苗接种，免遭疾病折磨。连日来，记者采访了省城医院疼痛科和预防保健科专家，为老年人疫苗接种支招。

## 带状疱疹高发

72岁的市民于阿姨年初突然患上带状疱疹，当时疼痛难忍，经过医生专业抗病毒治疗，老人的皮疹已逐步痊愈。可她身上的疼痛却一直没有停，总是有针扎、烧灼般的疼痛。2月底，于阿姨又感染了甲流，带状疱疹

后遗神经痛更让她苦不堪言，疼得完全睡不着觉，只好到北京大学第一医院太原医院(市中心医院)疼痛科就诊。

疼痛科李瑞婷主任为她进行了疼痛分级评估，于阿姨的疼痛评分高达8~9分，仅次于分娩的

阵痛。在进行了脊髓电刺激植入术后，于阿姨的后遗神经痛终于得到有效控制。住院期间，于阿姨得知有疫苗可以预防带状疱疹时，她懊悔不已，“不知道老了也要打预防针，要是早打了疫苗，也不用受这几茬罪了。”

## 视频电杆漏电 社区协调维修

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 张丽莹)雨天路边视频电杆漏电，导致居民宠物狗触电，虽未造成严重后果，但引起社区工作人员重视。经过现场核实，社区找来维修人员抢修，及时消除安全隐患。

4月23日上午，居民王女士致电和平街道西线社区网格员称，自家宠物狗经过路边一个视频电杆时被电，所幸没有大碍，这根视频电杆有漏电情况，希望社区尽快处置。网格

员接到居民电话，立即前往现场查看，并在居民指引下找到了出现漏电的那根视频电杆。随后，网格员提醒路人远离危险区域并上报社区主任。社区主任了解情况后联系到产权单位维修人员，对电线线路进行检查。经过维修人员检查，发现是电线老化导致漏电，更换新线后问题得到解决。社区主任表示，社区将继续加强巡查力度，发现问题及时解决，努力为居民打造安全的居住环境。

## 冒充“工作人员”搞推销 网格员慧眼识破

本报讯(记者 韩睿 通讯员 周保萍)冒充自来水公司工作人员在小区登记居民信息搞推销，被巡查的北二条社区网格员发现并制止。经核查，二人身份系伪造，网格员及时向社区和警务室进行汇报，并提醒居民切勿上当。

4月23日上午，北二条社区网格员在西矿街127号院巡查时，留意到有两个陌生面孔不停出入单元楼，挨家挨户敲门，不知在干什么，形迹可疑。随后，网格员将其中一人拦住并询问其身份。对方称，自己是自来水公司的工作人员，来小区做用户调查统计。网格员要求其出示证件，对方拿出的证件上写着“净水服务中心”统计部字样，经验丰富的

## 发现地面塌陷 网格员及时处置

本报讯(记者 周利芳 通讯员 史振晋 文/摄)4月24日，汽造社区网格员张美娟在日常巡查时，发现辖区有两处地面发生塌陷，立即进行处置，消除交通安全隐患。

上午8时许，网格员张美娟巡查到亲贤西街与体育西路交叉口路东时，突然发现有两处地面发生塌陷，面积约2平方米，随即上报给网格长。经过现场勘察，张美娟发现导致路面塌陷原因是污水井老化下沉，造成井周边部分塌陷。当时正值上班高峰，为了防止发生事故，张美娟马上找来几袋沙土，

先对现场塌陷严重的地方进行填补，然后等相关部门进行路面修复。由于及时发现和妥善处置，此次塌陷未造成人员和车辆等损失。附近的居民见状，连连夸赞网格员认真负责，办事效率高。面对大家的赞扬，张美娟说：“居民们满意就是工作的动力。我会持续跟进路面的修复工作，确保居民们的出行安全。”据悉，针对连日降雨，除日常巡查外，社区网格员还对积水低洼地、漏雨房屋、飞线充电等加强雨天排查工作，及时消除各种安全隐患，筑牢辖区安全环境。



网格员张美娟用沙土填补塌陷路面。



## 雨天送伞袋 商家挺“暖心”

本报讯(记者 申波 文/摄)从上周五开始的降雨，断断续续持续了3天多，降雨不能阻挡人们外出，一些市民撑伞而行。4月23日，记者在迎泽西大街公园时代城看到，工作人员正在为进店市民发放“爱心塑料袋”，用之装伞，方便客人，受到称赞。

在公园时代城入口处，记者看到，一位工作人员拿着可降解塑料袋，站在门口，每当有拿伞的客人进来，便热情迎上去，递上一个长条状塑料袋，并送上温馨提示，请装雨伞，避免因滴水影响自己及他人。工作人员告诉记者，此举一方面为了保障顾客不因滴水造成地面湿滑而摔倒，另一方面也可以防止雨伞打湿。

(报料人:梁先生 报料费:30元)

湿客人的书包和衣物。既保持了商场地面干净整洁，又为客人提供了方便，一举两得。刚刚领取了塑料袋的张女士说，商场做法好，很贴心，她正为手里湿漉漉的雨伞放在哪儿发愁呢。

记者在采访中还看到，有些市民自备塑料袋出行。一位先生刚进大门，还没等工作人员送上塑料袋，他已经从自己的包里拿出了随身携带的塑料袋装雨伞。他告诉记者：“之前下雨，他领取过这种塑料袋，用它装湿漉漉的雨伞非常方便。”受到启发的他，雨天出门直接带了塑料袋，无论是乘坐公交车，还是进入商场，再也不用担心衣物被雨伞打湿了。